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ATA DA 19° SESSÃO ORDINARIA DO PERIODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE TEJUÇUOCA  

 
 

Presidente Francisco Lopes da Silva e 
Secretariada por Maria Monalisa Mesquita 

  

No dia 14 de junho 2019, às 15 horas 30 min (quinze horas e trinta 

minutos) na Câmara Municipal localizada na Rua Antonio Bernardo 

Forte na Sede do Município de Tejuçuoca, Estado do Ceará, fizeram se 

presentes os vereadores do Município: Francisco Adriano Bezerra, 

Francisco Jose Brasileiro Ladislau, Francisco Lopes Da Silva, 

Francisco Robério Rodrigues Forte, Jose Antunizio de Brito, José 

Roberto Eufrásio da Cruz, Rogilson Oliveira Brandão e Roque Matos 

Braga. 

  

Logo após o Hino Nacional Brasileiro, o Senhor presidente Francisco 

Lopes Da Silva, saúda a todos os presentes, e declara aberta a 19º sessão 

legislativa do ano de 2019. 

  

O senhor presidente convida o vereador Antonio Machado Barbosa para 

dar início aos oradores do expediente. O vereador Saúda a todos os 

presentes e ouvintes. Agradece aos convites recebidos, lembra a 

secretaria de saúde que atingiu os indicies de vacinação contra a H1N1, 

que vai começar a distribuição para aqueles que quiserem se vacinar, 

agradece as pessoas do Riacho, que em respeito se mobilizaram, que 

fica muito satisfeito em atender o povo, diz lembrar bem como era a 

localidade, desde que chegou, em 2007, lembra também do Retiro e a 

Sede, que tem histórias de pessoas, que fez uma linha totalmente 

diferente delas, que tem o município tem uma prefeita que desde que 

assumiu, quer muito fazer e acertar, que não pode deixar de lembrar que 

ao lado tem o seu esposo, que sempre tenta ajuda-la, que a política é 

uma arte, que cada vez que passa tem mais amigos, que passou um 

estágio na sua vida, que ficou mais de dois anos na secretaria e aquilo  

dentro do possível foi feito, que a política se faz com o pensamento 

voltado para o povo, lembra seus votos e que eles que o ajudaram estar 

na casa, agradece ao Edilardo e a prefeita, lembra que seu amigo o 
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senhor presidente, dizia para não o deixar só, e repete a frase. Agradece 

e sai da tribuna.   

 

O senhor presidente convida o vereador Francisco Robério Rodrigues 

Forte para dar continuidade aos oradores do expediente. O vereador 

Saúda a todos os presentes e ouvintes. Diz que essa semana um cidadão 

utilizou o Facebook para denegrir a imagem de vereadores e é um dos 

dois que tem o transporte citado, que tem como o objetivo para 

transportar seus amigos, que as pessoas devem utilizar as redes sociais 

para coisas boas não para denegrir, disponibiliza o áudio para os 

colegas, que a Hilux do colega Adriano não sabe mais a sua é do banco, 

diz ao senhor Jesuito que utilize as redes sociais para mostrar a verdade, 

que há 15 anos dirige e sempre ajudou, que já deu carona a filhos dele, 

que começou a pedir votos para deputados diferentes desde o Gonzaga 

Mota, que mandou um emenda para o município, o Marcelo Teixeira, e 

a Fernanda Pessoa e trouxe poços profundos e 3 transportes, que se foi 

consigo estar acompanhando a política de forma errada, que um projeto 

de sua autoria já estar beneficiando o do trator, que veio atrás do 

Geovane em outro município e o deputado Danilo levou, que foi 

encabeçado pelo ex-prefeito Valmar e que o deputado mandou a 

emenda, que espera que digam a realidade, o vereador Adriano diz que 

tem respeito pelo o Jesuíta mas acha que foi infeliz, que não importa o 

transporte e condições, que não acha que foi com o colega, que desde 

sua campanha disse aos eleitores como trabalharia e que eles tomem 

suas decisões, pede prudência e que se não depende de lado político 

falem também da administração, que todos podem fazer as críticas 

porem tem que ser coerentes, o vereador Francisco Robério diz  que já 

foi testado várias vezes, que se quiser achar, por bem, sair da política 

sai, que já foi uma vez e a segunda, que com parente sendo candidato 

conseguiu 11 votos a mais, lembra o colega Francisco Lopes que 

trabalhando com o zé do Carmo aumentou 1,  que não gosta de ir na 

casa de eleitores, que visitou pouquíssimas casas, que seus eleitores tem 

caráter, que quando diz, diz a verdade, pede um requerimento para tirar 

um  buraco em um cruzamento. Agradece e sai da tribuna. 

 

O senhor presidente convida o vereador Jose Roberto Eufrásio da Cruz 

para dar continuidade aos oradores do expediente. O vereador Saúda a 

todos os presentes e ouvintes. Agradece a prefeita pela a raspagem da 

estrada, pede um requerimento para a retomar a obra do colégio da 



 

3 

localidade de Boa Ação o mais rápido possível. Agradece e sai da 

tribuna.  

 

O senhor presidente convida o vereador Jose Antunizio de Brito para 

dar continuidade aos oradores do expediente. O vereador Saúda a todos 

os presentes e ouvintes. Parabeniza o colega Barbosa pelo o retorno a 

casa, que tem certeza da responsabilidade e o trabalho que já foi 

presidente da casa, também parabeniza o colega Joames na frente da 

secretaria, o vereador Francisco Robério pede desculpas e também 

desejas boas-vindas ao colega e que venha somar, o vereador Jose 

Antunizio, lembra os convites recebidos, sobre a entrega de um veículo 

para o concelho tutelar, parabeniza em especial o Deputado Danilo e a 

prefeita, que a emenda foi do deputado e foi um compromisso, que 

agora podem fazer o papel de forma mais eficaz, lembra outros 

convites, lembra uma reunião de um concelho da funceme, que graças 

a Deus tem muitos açudes com agua, fala do secretário Joames. Diz 

acreditar que se cada vereador procurar fazer seu papel o povo é que vai 

ganhar e que sabe da responsabilidade dos colegas e o povo vai 

agradecer. Agradece e sai da tribuna.     

 

O senhor presidente convida o vereador Roque Matos para dar 

continuidade aos oradores do expediente. O vereador Saúda a todos os 

presentes e ouvintes. Pede um requerimento para a realização de 

campeonato municipal, lembra que sempre havia antes e que muitos 

participavam, que era bom e tem boas lembranças, que infelizmente 

teve dois campeonatos, mas não se compara pede que a prefeita veja 

com bons olhos que isso tira os jovens da ociosidade, continua falando 

sobre a ampliação dos professores e parabeniza, que são merecedores, 

o vereador Jose Roberto diz que são boas pessoas e merecedores que 

estão de parabéns, lembra a prefeita e o presidente que é autor do 

projeto, o vereador Roque continua falando da reforma da presidência, 

que os professores irão trabalhar mais, que agora segundo o presidente 

tem que ter armas, que a maioria dos professores são mulheres e é 

totalmente contra, se pergunta o que irá acontecer, continua 

agradecendo aos convites recebidos, lembra as quadrilhas juninas, diz 

que ao povo que tem poço profundo perfurado, que viu uma pessoa 

responsável da SOHIDRA falando que iria voltar a fazer perfurações, e 

se pergunta do que adianta, que todos tem que fazer a parte, que tem 

consciência e ficam com ela pesada. Agradece e sai da tribuna. 
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O senhor presidente vereador Francisco Lopes da Silva se afasta 

temporariamente da presidência para usar a tribuna, o vereador 

agradece e Deus, Saúda a todos os presentes e ouvintes e que são todos 

bem-vindos a casa. Agradece aos convites recebidos, que tem que 

agradecer e reconhecer, lembra as palavras do colega Jose Antunizio 

que a emenda é do Deputado Danilo, que tem certeza que vai beneficiar 

pessoas do município, que tem de agradecer, que fazer o bem é a melhor 

coisa, que as vezes as pessoas acham difícil, que devem fazer a todos, 

e tem certeza da existência de Deus, diz concordar com o colega Jose 

Antunizio, que o eleitor reconhece e não volta a votar se não achar 

merecedor, o vereador Rogilson diz que a função do vereador não é 

levar pessoas para fazer cirurgias ou ir a Fortaleza, que mesmo dizendo 

que não é mais candidato as pessoas ainda o procuram, que fez isso com 

uma ação, diz que mesmo se renunciasse hoje estaria satisfeito com o 

deputado Audique, mesmo ele não o recebendo mais, por conta das 

emenda sobre a ambulância e o poço que espera que der certo, agradece 

ao povo e que o pouco que fez foi de coração e sem olhar aquém, o 

vereador Francisco Lopes diz leva muita gente sabendo que não é seu 

eleitor, diz que o se colega não tem compromisso com ninguém estar 

disponível, que pretende ser candidato, convida os colegas para uma 

reunião na casa no dia 20 sobre a campanha da fraternidade que é uma 

reunião. Lembra o pagamento que será no dia 19 mas pede que os 

colegas se organize para que seja no dia 30, que outras câmaras estão 

recebendo essa recomendação. Agradece e sai da tribuna.    

 

É recebido o parecer das comissões sobre os Projetos de Lei do poder 

Legislativo 02 e 03/2019.  

 
É recebido, lido, discutido e aprovado por unanimidade de votos o 

requerimento 135/2019. Requer a Prefeitura Municipal que instale câmeras 

de segurança em pontos estratégicos no município de Tejuçuoca. De autoria 

do vereador Antonio Machado Barbosa.  

 

É recebido, lido, discutido e aprovado por unanimidade de votos o 

requerimento 136/2019. Requer que solicite a Enel a troca do fornecimento 

de energia que estar em monofásica para trifásica nas proximidades do 

colégio Santa Ana na comunidade de Riacho das Pedras. De autoria do 

vereador Antonio Machado Barbosa. 
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É recebido, lido, discutido e aprovado por unanimidade de votos o 

requerimento 137/2019. Requer a Prefeitura Municipal e a secretária de 

Obras e infraestrutura, o retorno da obra de construção do posto de saúde da 

Barra do Caxitoré. De autoria do vereador Jose Antunizio de Brito. 
 
É recebido, lido, discutido e aprovado por unanimidade de votos o 

requerimento 138/2019. Requer a Prefeitura Municipal e a secretária de 

Obras, a construção de uma ponte para o riacho do Sangue no Distrito de 

Retiro do Município de Tejuçuoca. De autoria do vereador Jose Antunizio 

de Brito. 

 
É recebido, lido, discutido e aprovado por unanimidade de votos o 

requerimento 139/2019. Requer a Prefeitura Municipal e a secretária de 

Obras, uma adutora própria para a Comunidade de Volta Município de 

Tejuçuoca. De autoria do vereador Jose Antunizio de Brito. 
 

É discutido e aprovado por unanimidade de votos em primeira votação 

o Projeto de Lei do poder Legislativo. 02/2019, QUE CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO TEJUÇUOQUENSE AO SR. JOAO PAULO 

BARROSO COELHO. De autoria do vereador Roque Matos Braga. 

 

É discutido e aprovado por unanimidade de votos em primeira votação 

o Projeto de Lei do poder Legislativo. 03/2019, QUE CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADÃO TEJUÇUOQUENSE AO SR. LUIS ANTONIO GOMES VIANA. De 

autoria do vereador Francisco Robério Rodrigues Forte. 

 

Não havendo mais nada a tratar o senhor presidente autoriza a secretária 

que lavrasse a presente ata, e declara encerrada a sessão.   

 

Tejuçuoca 14 de junho de 2019.    

 
  

FRANCISCO LOPES DA SILVA - PSDB 
 

 

FRANCISCO ADRIANO BEZERRA - PSD  

 

 

ANTONIO MACHADO BARBOSA - PSB 
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FRANCISCO JOSE BRASILEIRO LADISLAU - PSD 

 

 

FRANCISCO ROBÉRIO RODRIGUES FORTE - PSB  

 

 

JOÃO AUGUSTO GÓIS MOTA - PSD 

 

 

JOSÉ ANTUNÍZIO DE BRITO - PP  

 

  

JOSÉ ROBERTO EUFRÁSIO DA CRUZ - PSDB 

 

 

MARIA MONALISA MESQUITA - PMDB 

 

 

ROGILSON OLIVEIRA BRANDÃO - PSD 

 

   

ROQUE MATOS BRAGA - PT 
 












